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Problema 1

Verifique que o conjunto C™ com as operagoes usuais de soma e multiplicacao de nimeros complexos constitui
um espago vetorial sobre o corpo dos ntiimeros complexos.

Problema 2
Considere o conjunto R? e as seguintes operacoes:
+:R* x R? - R?

(a,b) + (c,d) = (a+c,b+d)

®:R xR*> - R?
a® (a,b) = (a?a,a?D).

A estrutura (R?, +, ®,R) constitui um espago vetorial? Justifique.

Problema 3

Seja V' um espago vetorial sobre um corpo K. Sejam v € V e k € K. Mostre que se av = 0, entdo a = 0 ou
v =0.

Problema 4

Verifique que os monémios {1, z, 22, ...z} constituem uma base para o espaco vetorial definido pelo conjunto
dos R[z]| dos polindmios reais de grau n.

Problema 5

Sejam u = (u,us) e v = (v1,vq) vetores em R?. Mostre que

U, V) = =U1V] + == UV
) 911 1622

define um produto interno em R2.

Problema 6

Suponha que u, v, w sdo vetores tais que (u,v) = 3, (u,w) = —4, (v,w) =7, ||[ul]| =1, ||| =2 e |Jw|| = 1.
Calcule:

a) (u+v,v+w)

b) (4v 4+ w,2u — v)

¢) [lu+v+wl|




Métodos de Fisica Matematica 1 (FSC 5425)(Prof. Tiago Nunes ) Lista #2 - Espacos Vetoriais

Problema 7

Suponha os espacos vetoriais R? e R* com o produto interno usual e sejam u,v vetores e # o angulo entre
eles. Encontre cos @ para:

a)u=(52,—-1)ev=(4,-9,2)

b)u=(1,1,1,1) ev=(0,1,0,1)

c)u=(200-2)ev+(4,0,0,0).




